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Írta: Háló Magdolna 
 
A fejlesztés támogatása 
  
A tankötelezettségi idő lejártával gyakran igen nehéz alkalmas képzési formát vagy 

munkahelyet találni. Még nehezebb ez a fogyatékos fiatal lányok/nők esetében, akik az 
iskolában az integrációs osztályokban tanultak. 

Az ausztriai Linzben működő St. Elisabeth Szeretetotthonban azon fáradoznak, hogy 
sokoldalú kínálatot teremtsenek. Itt nem csak a képzési lehetőségeket lehet kihasználni, 
hanem a képzés időtartama alatt az otthonban lakhatnak a tanulók. 

Annak érdekében, hogy a résztvevők a St. Elisabethben lakjanak és dolgozzanak, meg 
kell keresni a mindenkori lakóhely-közösséget, illetve a magisztrátust, hogy „beilleszkedési” 
segélyt adjanak a felső-ausztriai fogyatékosokra vonatkozó törvény értelmében. 

A végleges beutalást a felsőausztriai tartományi kormány szociális osztálya adja az 
otthonvezetés egyetértésével. 

 
A fejlesztés támogatása 
 
Ahhoz, hogy a lehető legnagyobb önállóságot megszerezzék, olyan gyakorlati 

(életvezetési és értékorientált) képességek fejlesztése szükséges, amelyek az egész 
személyiséget fejlesztik. 

 
Szakmai képzés 
 
A fiatal nőknek egyéni lehetőségeiknek és szükségleteiknek megfelelő minőségi képzést 

kell kapniuk. 
 
Integráció 
 
A képzés kiterjed a St. Elisabeth otthonban történő gondoskodáson túl a szakmai 

integrációig, majd a munkahely közvetítéséig. 
Az első tanévben az alapképzés során a résztvevők háztartástani és gyakorlati 

képességeiket fejlesztik, és eközben kipróbálják magukat az otthon által nyújtott különböző 
más képzési területeken is. 

 
Szakmai képzés 
 
Az alapképzést követően közösen döntenek arról, hogy melyik képzési irányt választják 

a fiatalok: az otthonban folyó képzést vagy külsőt. 
A St. Elisabethnek a követkőző üzemekben/területeken vannak képzési lehetőségei: 
- kötött áruk készítése (3 éves képzés) 
- női ruhakészítés (3 éves képzés) 
- ágyneműkészítés (2éves betanítás) 
- háztartástani képzés (3 éves képzés) 
 
Integráció 
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Már a képzés ideje alatt megpróbálnak gyakorló vagy ún. ismerkedőhelyet találni 

valamelyik vállalatnál. Ez idő alatt a tanítványok ill. a betanulók képet alkothatnak a 
különböző munkaadók igényeiről. Ez azt is eredményezheti, hogy a képzés befejezéséig 
legalább egyszer kapcsolatot teremthetnek a potenciális munkaadóval. Azok, akik számára a 
tanítás/betanítás túl magas szintű lenne, a munkatréning csoportban egyszerű feladatokat 
végezhetnek, és ezáltal is nagyobb esélyük lehet egy (védett) munkahelyre. 

 
Munkahelypótlás 
 
Pedagógiailag nagyon fontos, hogy a képzés keretében konkrét, produktív munkát 

végezzenek, vagyis „kézzel fogható” terméket állítsanak elő. 
Az üzemek magánszemélyektől vagy cégektől kapják a megbízásokat, melyeket a St. 

Elisabeth-ben méret után készítenek el. Ezenkívül saját előadóhelyük/árusítóhelyük van, 
ahol az üzemekben előállított termékeket árusítják. 

 
Szállásadás 
 
Összesen kb. 60 nő lakhat az otthonban, melynek területén a szobák lakócsoportokat 

alkotnak. Max. 14 fő él egy lakócsoportban, 1 és 2 ágyas szobákban. A minőségi 
gondozást/ellátást, valamint a tanítási órákon és a munkaidőn túli szabadidős tevékenységet 
pedagógusok végzik ill. irányítják. 

A szálláson is érvényes az elsődleges cél: a lehető legnagyobb önállóság elérése! Csak 
így lehet elérni, hogy lépésről lépésre megszokják az önálló szállást, s a képzés utáni időben 
is önálló életvitelt folytassanak valamely lakóközösség szomszédos épületében. 

 
 
 


